

Dr Ignjat Fludernik:

Mladica u Dravi

Da ne bude nesporazuma, valja odmah u početku naglasiti, da će biti govora samo o Dravi na teritoriji današnje Dravske đica ili »rot«, kako je narod nazivlje, igrala važnu ulogu. Danas su se prilike listina, bila je ta vodena pruga nekad vrlo bogata ribama, pa je među njima i mlabanovine. Kako se može razabrati iz starih nažalost veoma pogoršale usprkos tome, što je mariborsko Ribarsko društvo, ne gledajući na troškove, godinama sve poduzimalo, kako bi tome zlu stalo na put.

Glavni uzrok nestajanju mladice jeste industrija. Otkako su kod Fale sagradili branu, prelaženje ribe iz donjega u gornji tok ne odgovara više potrebama te velike ribe. Pre podignuća brane imala je riba bar 80 m širok i do 7 m dubok slobodan put, dok je danas stešnjen na dva otvora od 40x44 cm odnosno 20x25 cm na svakoj pregradi između kletaka riblje staze. Ako uočimo još i to, da se u stazi od početka oktobra pa do konca marta, dakle punih 6 meseci, uopće ni jedna riba ne pojavi, biće nam jasno, da je riblje stanje u gornjoj vodi moralo nazadovati, a to вреди u prvom redu za škobalje (poduste), koji nisu samo glavna riba u tom delu Drave, već i mladici glavna hrana. Stoga ima danas više brane vrlo malo mladica, a sve, koje se ulove, pokazuju t. zv. gladni tip, t. j. uz normalnu dužinu neznatnu težinu.

Ostala velika industrija, koja je koncentrisana u Mariboru i bližoj okolini toga grada, otpadnim vodama deluje isto tako štetno na riblje stanje. U industrijskom pojasu od Mariborskog otoka do Sv. Petra košljiva je riba vrlo nazadovale, a i mladica je velika retkost. Nešto

bolje su prilike između Mariborskog otoka i Fale, gde se, budući da ne može slobodno dalje uz vodu, skuplja sva riba, koja se probila kroz onečišćeni industrijski pojas.

Pruga od Sv. Petra do ušća Dravinje bi mogla biti vrlo dobra, kad bi se već jednom pročistilo pitanje poseda i uspostavio red u vršenju ribolova. Ovde nalazi košljiva riba idealnih mesta za mreštenje, mladica ima stoga dovoljno hrane, ali joj nebrojeni ribari iz okolnih sela, koja sebi prisvajaju pravo ribolova, ne dopuštaju da uzraste. Međutim će se novi ribarski zakon pre ili kasnije izvesti, a onda će se prilike na toj pruzi ubrzo iz temelja popraviti.

Na Dravinji ima opet nekoliko velikih industrijskih poduzeća, koja puštaju otpadne vode pa nisu uništila samo donji deo te reke, gde ima mnogo podesnih mesta za mreštenje, već se opaža njihovo štetno delovanje i u Dravi nekoliko kilometara ispod ušća Dravinje. Zadnja pruga do banovinske granice opet je bez industrija, ali je i u njoj uzelo maha nelegalno ribarstvo.

Prema navedenim neprilikama, kojima se priključilo i vrlo nepovoljno vreme, naši »sulčarji« u prošloj sezoni nisu imali velikih uspeha. Najbolje je prošao g. Rakuša iz Ormoža, koji je uspeo da ulovi 10 do 7 kg teških mladica, dok je g. dr. Sekula ulovio najteži komad od 16 kg. Značajno je, da su sve ove mladice ulovljene u najdonjem delu Drave. Ostali su se ribari morali zadovoljiti sa 1—3 manja komada, a ima i takvih, koji su ostali praznih ruku.

Stipe Car:

Weekend ribanje Ribarskog sportskog društva u Sušaku

»Sportsko je ribanje zabava za kraljeve!«

Hrv. Primorje i otočje u Kvarnerskom zaljevu od Velebita do Učke sa svojim krasnim kupalištima i lječilišnim mjestima (stjecištima zamamnih sirena) Bakarac, Baška, Crikvenica, Kraljevica, Malinska

Novi, Rab, Omišalj, Selce i dr., a zaseocima i ljetnikovcima poredanih poput biserja uz žalo i sa bezbroj malih, čistih, lijepih i bijelih primorskih kućica.

»Kućice bele, ko suzice vele«. Drago Gervais, prosutih poput rožmarinskih miomirisnih cvjetova (Ros marinus — morska suza) po